
«Με μεγάλη τιμή και συγκίνηση εγκαινιάζουμε σήμερα τα Α´ Καραβαγγέλεια, δηλαδή 

τις εκδηλώσεις τιμής που διοργανώνει η Ιερά Μητρόπολη Καστορίας για τον θρυλικό 

Μητροπολίτη Γερμανό Καραβαγγέλη. 

Για τον θρυλικό αυτό Ιεράρχη, τον πρωτεργάτη του Μακεδονικού Αγώνα, που άναψε 

την φλόγα της λευτεριάς ερχόμενος στην Καστοριά το 1900, που απομακρύνθηκε από 

την θέση του το 1907 μετά από πιέσεις των Μεγάλων Δυνάμεων, και κοιμήθηκε 

σχεδόν ξένος στην Αυστρία την 11η Φεβρουαρίου 1935, για να επιστρέψει στην 

αγαπημένη του Καστοριά με την μετακομιδή των οστών του το 1959 και να 

αναπαυθεί για πάντα στην Μακεδονική γη. 

Ήρθε και αναπαύεται στην Καστοριά, ώστε εμείς, τα πνευματικά του παιδιά, να του 

ανάβουμε το κανδήλι, να τον μνημονεύουμε και να τον τιμούμε. 

Και αυτό θα γίνεται πλέον και με τον θεσμό των Καραβαγγελείων που εγκαινιάζουμε 

σήμερα. 

Τα Α´ Καραβαγγέλεια περιλαμβάνουν εκδηλώσεις εκκλησιαστικές, ήτοι Αρχιερατικό 

Συλλείτουργο και Μνημόσυνο και κατάθεση στεφάνου, επιστημονικές, ήτοι την 

σημερινή Ημερίδα με θέμα τα 100 χρόνια από την Συνθήκη της 

Λωζάννης, κοινωνικές, ήτοι την εκδήλωση απολογισμού του Γενικού Φιλοπτώχου 

Ταμείο, και πολιτιστικές, ήτοι μουσικοχορευτική εκδήλωση με τραγούδια και χορούς 

από τα μέρη που αφορά η συνθήκη της Λωζάννης. 

Είναι μεγάλη τιμή για μας η παρουσία Σεβασμιωτάτων Ιεραρχών της Εκκλησίας μας, 

τους οποίους ευγνωμονώ για την παρουσία τους εδώ. 

Είναι ιδιαίτερη τιμή, να μας ομιλήσει ο πρ. Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Προκόπης 

Παυλόπουλος, για το φλέγον, όπως αποδεικνύεται θέμα, που τόσο καλά επίσταται, 

μαζί με άλλους εκλεκτούς Ομιλητές, τους οποίους ευχαριστώ εκ καρδίας. 

Προκαλεί ευγνώμονα ικανοποίηση η συνεργασία μας με τους συνδιοργανωτές, την 

Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας και τους Δήμους Καστορίας και Άργους Ορεστικού, 

τους οποίους και ευχαριστώ από την θέση αυτή. 

Με ευχαριστίες πολλές μνημονεύω τους συνεργάτες μου: την Επιτροπή Διοργάνωσης 

των Καραβαγγελείων, τους Ιερείς και λαϊκούς των Γραφείων της Ιεράς Μητροπόλεως, 

τους συνεργάτες μου στο Γραφείο Τύπου και στον Ραδιοφωνικό Σταθμό μας, και 

όλους τους εθελοντές που πλαισιώνουν τις εκδηλώσεις αυτές. 

Και με μεγάλη χαρά βλέπω το ενδιαφέρον και την ανταπόκριση όλων υμών των 

θεατών και ακροατών. Και χαιρόμαστε σήμερα, στην Ημερίδα μας, με την αρθρόα 

συμμετοχή σας. Τα Α´ Καραβαγγέλεια, ένα από τα πρώτα οράματά μου για την Ιερά 

Μητρόπολή μας, είναι ήδη πραγματικότητα. Είναι μια αρχή, γι᾽ αυτό και ζητώ 

συγγνώμη για όποιες παραλείψεις. 

Φιλοδοξούμε να καταστεί θεσμός μνήμης, τιμής, γνώσης, έκφρασης. Φιλοδοξούμε 

να μας κλέψει την καρδιά, ημών των Καστοριανών, και να αποτελεί στο εξής τις 

Αλκυονίδες Ημέρες πολιτισμού στην καρδιά του Καστοριανού χειμώνα. Φιλοδοξούμε 



να τιμούμε την Καστοριά και την ένδοξη παράδοσή της, με τις βαθειές ιστορικές 

αιματοβαμμένες ρίζες της». 

 


